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查字典生物网http://shengwu.chazidian.com

2012-2013学年度下学期第二次月考

高一生物试题【新课标】

本试卷分第一卷（选择题）和第二卷（非选择题）两部分。满分100分，考试时间90分钟。

第Ⅰ卷（选择题  共70分）

一、选择题：（本题包括70小题，每题1分，共70分。每小题只有一个选项符合题意）

1．密码子存在于……………………………（    ）

A．DNA      B．m RNA      C．tRNA      D．核糖体

2．转录和翻译的场所分别是……………．（    ）

A．细胞核  细胞核   [image: image39.png]e —e=HPH e
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   B．细胞质  细胞质    

C．细胞核  细胞质      D．细胞质  细胞核

3．下列说法不正确的是…………………（    ）

A．一种密码子只能决定一种氨基酸

B．一种转运RNA只能转运一种氨基酸 

C．信使RNA上三个相邻的碱基决定一个氨基酸

D．密码子的兼并性对生物的生存和发展是无意义的

4．在同一草场，牛吃了草长成牛，羊吃了草长成羊，这是由于牛和羊的……．（    ）

A．染色体数目不同　　　          B．消化能力不同　　　

C．蛋白质结构不同　　　          D．不同的ＤＮＡ控制合成不同的蛋白质

5．可以发生逆转录现象的是下列哪种生物…………． （    ）

A．植物　　B．动物　　C．病毒　　D．细菌

6．原核生物、真核生物、病毒的遗传物质分别是（   [image: image2.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




 ）

①DNA    ②ＲＮＡ　　③ＤＮＡ和ＲＮＡ　④ＤＮＡ或RNA

A．①②③   B．④④④    C．①③④    D．①①④

7．把能翻译成兔子血红蛋白的信使ＲＮＡ加入到大肠杆菌的提取液中，结果能合成兔子的血红蛋白，这说明．．．．．．．．．．．．．． （     ）

A．所有生物共用一套遗传密码

B．兔子的ＤＮＡ可以指导大肠杆菌的蛋白质合成

C．控制兔子血红蛋白合成的基因进入大肠杆菌

D．蛋白质的合成是很简单的

8．人胰岛细胞能产生胰[image: image3.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




岛素，但不能产生血红蛋白，据此推测胰岛细胞中（    ）

A．只有胰岛素基因        

B．比人的受精卵细胞基因要少

C．既有胰岛素基因，也有血红蛋白基因和其他[image: image4.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




基因

D．有胰岛素基因和其他基因，但没有血红蛋白基因

9．下列代谢过程和现象中，与碱基互补配对原则无关的是          （     ）

A．蛋白质的合成过程B．DNA分子结构的稳定性

C．遗传物质的复制，转录及表达D．体细胞内染色体成对存在

10．下列关于密码子的叙述，错误的是 （     ）

A．一种氨基酸可能有多种与之相对应的密码子         

B．CTA肯定不是密码子[来源:学科网]

C．每种密码子都有与之对应的氨基酸

D．信使RNA上的GCA在人细胞中和猪细胞中决定的是同一种氨基酸

11．某蛋白质由65个氨基酸组成，控制合成该蛋白质的基因的碱基数目至少有（    ）

A．390个           B． 195个          C． 65个         D． 260个

12．人、[image: image5.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




噬菌体、禽流感病毒中参与构成核酸的碱基种类数分别是（    ）

A．4、4、5     B．5、4、4     [image: image6.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




    C．4、5、4       D．5、4、5

13．tRNA与mRNA碱基互补配对现象可出现在真核细胞的（    ）

A．细胞核中     B．核糖体上       C．核膜上       D．核孔处

14．下列关于转录和翻译的比较错误的是（    ）

A．需要的原料不同                     B．所需酶的种类不同

C．均可以在线粒体和叶绿体中进行         D．碱基配对的方式相同

15．某mRNA中尿嘧啶占28%，腺嘌呤占18%，则转录此mRNA的DNA片段中胸腺嘧啶和鸟嘌呤分别占

A．46%  54%B．23%  27%        C．27%  23%     D．46%  27%

16．一个DNA分子中的碱基A+T为70%，其转录成的信使RNA上的U为25%，则信使RNA上的碱基A为（    ）

A．10%B．25%     C．45%     D．以上三者都错

17．在下列过程中，正常情况下动植物细胞中都不可能发生的是（    ）
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A．①②        B．③④⑥        C．⑤⑥     D． ②④⑥
18．关于“中心法则”含义的叙述错误的是（    ）

A．表示遗传信息的传递方向          B．表示基因控制蛋白质合成过程

C．DNA只能来自DNA的复制            D．基因通过控制蛋白质合成控制生物的性状

19．在研究mRNA如何决定蛋白质的过程中，为了弄清氨基酸的密码子是由mRNA上的2个、3个或者4个碱基组成，科学家曾经进行过这样的实验：人工合成只有C．U两种碱基相间排列而成的mRNA，然后以它作为模板合成多肽。如果所合成的多肽链中只含有一种氨基酸，则可证明一个密码子由多少个碱基组成  

    A．2个           B．3个          C．4个           D．2个或者4个

20．据报道：美国哈怫大学医学院的科学家们最近研制了一项化学干扰技术，有望使人们的致病基因“沉默下来”。这项干扰技术很可能是干扰了细胞内的  

A．ATP水解过程           [image: image8.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




              B．某些信使RNA的合成

C．许多DNA分子的复制过程         D．蛋白质代谢过程中转氨基作用

21．下列关于密码子的叙述正确的是  

A．密码子的序列代表着DNA分子的遗传信息

B．1个密码子由mRNA上3个连续的碱基组成

[image: image9.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




C．每个密码子都有与之对应的氨基酸[image: image10.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)





D．密码子与相对应的氨基酸发生碱基配对

22．下列哪一项不属于遗传信息转录所必需的条件 

    A．解旋酶           B．ATP           C．模板链          D．氨基酸

23．在根尖生长过程中，都能发生碱基互补配对的结构有    

A．叶绿体、线粒体、细胞核              B．核糖体、线粒体、细胞核

C．叶绿体、核糖体、细胞核              D．高尔基体、线粒体、细胞核

24．在下列细胞或生物体中不能独立地进行翻译过程的是   

   A．SARS病毒           B．蓝藻       

C．动物的汗腺细胞        D．蚕豆的根毛细胞

25．下列各项过程中，遵循“碱基互补配对原则”的有  

①DNA复制  ②RNA复制  ③转录  ④翻译  ⑤逆转录

A．①②③④⑤   B．①②③④        C．①②③⑤    D．①③④⑤

26．下列对于DNA的叙述，正确的是  

①在人的白细胞中，DNA上含有人的全部遗传信息  ②同一物种的个体之间的DNA完全相同  ③DNA是一切生物的遗传物质  ④一个DNA分子可以控制许多性状  ⑤转录时以DNA分子的一条链为模板  ⑥精子中含有遗传信息量与卵细胞中的遗传信息量相同

A．②③④        B．③④⑤          C．①③⑤⑥    D．①④⑤

27．在遗传信息的传递过程中，一般不可能发生的是   

A．DNA复制、转录及翻译过程都遵循碱基互补配对原则

B．核基因转录形成的mRNA穿过核孔进入细胞质中进行翻译过程

C．DNA复制、转录都是以DNA一条链为模板，翻译则是以mRNA为模板[来源:Z&xx&k.Com]

D．DNA复制、转录和翻译的原料依次是脱氧核苷酸、核糖核苷酸、氨基酸

28．如果来自同种生物的细胞甲比细胞乙RNA的含量多，可能的原因是  

A．甲合成的蛋白质比乙多               B．乙合成的蛋白质比甲多

C．甲含的染色体比乙多                  D．甲含的DNA比乙多

29．已知AUG、GUG为起始密码，UAA、UGA、UAG为终止密码。某原核生物的一个信使RNA碱基排列顺序如下：A—U—U—C—G—A—U—G—A—C……（40个碱基）……C—U—C—U—A—G—A—U—C—U，此信使RNA控制合成的蛋白质含氨基酸的个数为   

    A．20个           B．15个            C．16个             D．18个

30．对以下所示，正确的说法有   

        [image: image11.png]



    ①表示DNA复制过程  ②表示DNA转录过程  ③图中共有5种碱基  ④图中共有8种核苷酸  ⑤图中共有5种核苷酸  ⑥图中的A均代表同一种核苷酸

    A．①②③             B．④⑤⑥     C．②③④         D．①③⑤[来源:学科网]

31．下列对tRNA的描述不正确的是   

A．每种tRNA能识别并转移1种氨基酸         

B．tRNA另一端的三个相邻碱基是决定氨基酸种类的一个密码子

C．tRNA与mRNA碱基互补配对可发生在真核细胞的核糖体上

D．一种tRNA可以转运多个相同氨基酸

32． 番茄果实红色（H）对黄色（h）[image: image12.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




为显性。某隐性纯合黄色植株（hh）自交，结出了半边红半边黄的变异果，这种变化原因可能是                        （    ）

A．环境改变    B．基因重组    C．基因突变    D．染色体变异

33．科学家用纳米技术制造出一种“生物导弹”，可以携带DNA分子。把它注射入组织中，可以通过细胞的内吞作用的方式进入细胞内，DNA被释放出来，进入到细胞核内，最终整合到细胞染色体中，成为细胞基因组的一部分，DNA整合到细胞染色体中的过程，属                                                            

A．基因突变    B．基因重组    C．基因互换    D．染色体变异

34．马（2N=62）和驴（2N=62）杂交形成的骡是高度不育的，其原因是      （    ）

A．骡不能进行正常的减数分裂      B．骡的体细胞只含有一个染色体组

C．骡的染色体[image: image13.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




结构发生了变异D．马和驴的染色体相互排斥

35． 减数分裂的哪一异常变化将可能出现先天愚型的后代[image: image14.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




                 （    ）

A．第5对染色体部分缺失       B．第21号染色体着丝点分开但不分离

C．第3号染色体的着丝点不分开   D．第21号染色体部分颠倒

36．在北京培育出优质甘蓝品种，叶球最大的只有3．5kg，当引种到拉萨后，由于昼夜温差大，日照时间长，叶球可重达7kg左右，但再引种回北京后，叶球又只有3．5kg，从甘蓝引种过程看出

A．甘蓝具有遗传性，而不具有变异性    B．仅由环境条件引起的变异不遗传

C．环境改变可引起可遗传变异       [image: image15.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




   D．甘蓝在生殖过程中无基因重组发生[来源:学,科,网]
37． 人类的正常血红蛋白（HbA）的ß链第63位氨基酸为组氨酸（CAU），Hb-M（异常血红蛋白）的ß-63为酪氨酸（UAU），这种变异的原因在于基因中       （    ）

A．碱基对发生改变               B．CAU变成了UAU  

C．缺失一个碱基对              D．增添一个碱基对

38．一个染色体组应当是（    ）

A．配子中的全部染色体     B．体细胞中染色体数目的一半

C．来自父方的全部染色体   D．二倍体生物的配子中的全部染色体

39[image: image16.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




．下列关于基因突变的叙述，不正确的是（    ）

A．基因突变包括自然突变和诱发突变

B．由于DNA碱基对的增添、缺失或改变

C．由于内外因素干扰，使DNA复制发生差错

D．基因突变虽然能产生新基因型，但不能产生新基因

40．对单倍体的正确叙述是（    ）

A．体细胞中含有本物种配子染色体数目的个体

B．体细胞中含有一个染色体组的个体

C．体细胞中含有两个染色体组的个体

D．生殖细胞中的一组染色体

41．用秋水仙素处理植物萌发的种子或幼苗可以得到多倍体，秋水仙素的作用原理是（    ）

A．干扰减数分裂的进行      B．抑制纺锤体的形成

C．抑制着丝点的分裂       D．使细胞连续进行染色体复制

42．利用单倍体育种的突出特点是（    ）

A．大幅度改良某些性状    B．可获得无籽果实

C．突变率大大提高        D．能迅速获得纯系，缩短育种年限

43．一对夫妻生育的子女中性状差异很多，这种变异主要来自（    ）

A．基因重组   B．基因突变     C．染色体变异 D．环境影响

44．某植株基因型是Rr，若将其花药离体培养并用秋水仙素处理，所得植株基因型可能是（    ）

A．RRrr  B． RR和rr    C．Rr       D．Rr和rr

45．导致人类发生廉刀型贫血症的最根本原因是（    ）

A．缺氧时，红细胞呈镰刀型              B．血红蛋白的结构发生改变

C．合成血红蛋白的一个氨基酸发生改变    D．控制血红蛋白的基因中一个碱基发生改变

46．普通小麦是六倍体，体细胞中有42条染色体，它的单倍体植株细胞中含有染色体（    ）

A．7条     B．14条           C．21条      D．42条

47．对用六倍体普通小麦的花粉培育出的植株的叙述中，不正确的是（    ）

A．此植株为六倍体   B．此植株高度不育  

C．此植株为单倍体  D．植株细胞内含三个染色体[image: image17.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




组

48．韭菜的体细胞中含有32条染色体，这些染色体从形态和大小方面分为8种，由此可知韭菜是

A．二倍体   B．四倍体      C．六倍体   D．八倍体

49．萝卜和甘蓝杂交得到的种子一般是不育的，但偶然发现有个别[image: image18.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




种子种下去可产生能育的后代，出现这种现象的原因是（    ）

A．基因重组      B．基因突变   C．染色体加倍   D．染色体结构改变

50．水稻的某3对相对性状，分别由位于非同源染色体上的3队等位基因控制。利用它的花药进行离体培养，再用浓度适当的秋水仙素处理素。经此种方法培育出的水稻植株，其表现型最多可有

   A．1  种           [image: image19.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)
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． 4 种           C． 8 种        D．16种

51．基因突变是生物变异的根本（    ）

    A．基因突变能产新基因               B．基因突变发生的频率高               

C．基因突变能产生大量有利变异       D．能改变生物的表现型

52．发生基因突变以后的基因应该是（　　）

　A．显性基因　　　B．隐性基因　　　

C．原有基因的等位基因　　　D．有害基因

53．下列细胞中只有一个染色体组的是（　　）

　A．人的初级精母细胞　B．人的口腔上皮细胞　C．[image: image21.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




人的分裂后期的次级精母细胞　D．人的精子细胞

54．下列有关基因重组的说法，不正确的是（　　）

　A．基因重组能够产生多种基因型　  B．非同源染色体上的非等位基因可以发生重组

　C．基因重组是生物变异的根本来源  D．基因重组发生在有性生殖的过程中

55． 基因突变常发生在细胞周期的（    ）

A． 分裂间期    B． 分裂前期    C． 分裂后期    D． 分裂的各时期

56． 美国曾在日本广岛，长崎投掷了两颗原子弹，使数万人遭受灭顶之灾，原子弹具有极强的放射性，可致人以癌症、白血病和新生儿畸形，导致人发生上述变异的生物学机制

A． 基因突变     B． 基因重组    C． 染色体变异   D． 以上三项都是

57．21三体综合征．并指．苯丙酮尿症依次属于（    ）

（1）单基因中的显性遗传病          （2）单基因中的隐性遗传病 

（3）常染色体病                     （4）性染色体病[来源:学科网]

A．（2）（1）（3）   B．（4）（1）（2）   C．（3）（1）（2）   D．（3）（2）（1）

58．正常的男性体细胞的所有染色体可以表示为44+XY，则21三体综合征的女患者的体细胞的所有染色体可以表示为（    ）

A．45+XX        B．44+XXY        C．45+XY    D．44+XX

59．“人类基因组计划”中基因测序工作是指测定（    ）

Ａ．ＤＮＡ的碱基对排列顺序            Ｂ．mRNA的碱基排列顺序

Ｃ．蛋白质的氨基酸排列顺序            Ｄ．ＤＮＡ的基因排列顺序

60．基因工程的设计施工是在什么水平上进行的：

A．细胞          B．细胞[image: image22.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




器       C．分子        D．原子

61．目前不常被使用的基因载体有：

A．质粒　　　　    B．噬菌体　　    　C．染色体　　　　D．动．植物病毒

62．某科学工作者把兔子的血红蛋白的信使RNA加入到大肠杆菌的提取液中，在这个细胞的合成系统中能合成兔子的血红蛋白，这个事实说明：

A．蛋白质合成是在核糖体上进行的      B．各种生物共用一套遗传密码

C．兔子和大肠杆菌的基因发生了重组      D．兔子的基因发生了突变

63．DNA连接酶的重要功能是：[来源:学科网ZXXK]

A．DNA复制时母链与子链之间形成氢键 B．黏性末端碱基之间形成氢键

C．两条DNA末端之间的缝隙连接起来    D．ABC都不正确

64．1976年，美国科学家首次将人的生长抑制素释放因子的基因转入大肠杆菌，并获得表达，这是人类第一次获得的转基因生物．此文中的“表达”是指该基因在大肠杆菌内：

A．能进行自我复制                      B．能进行转录   

C．能控制合成人的生长抑制素释放因子     D．能合成人的生长激素

65．实施基因工程的第一步的一种方法是把所需的基因从供体细胞内分离出来，这要利用限制性内切酶。一种限制性内切酶能识别ＤＮＡ分子的ＧＡＡＴＴＣ顺序，切点在Ｇ和Ａ之间，这是利用了酶的（  　）

A．高效性　　      B．专一性　      

C．多样性　     D．催化活性易受外界影响

66．基因工程是在DNA分子水平上进行设计施工的，在基因操作的基本步骤中，不进行碱基互补配对的步骤是 （　  ）

　A．人工合成基因 　 B．目的基因与运载体结合

C．将目的基因导入受体细胞  D．目的基因的检测和表达

67．下列科技成果中，根据基因重组的原理进行的是（    ）

①我国科学家袁隆平利用杂交技术培育出超级水稻

②我国科学家将苏云金杆菌的某些基因移植到棉花体内培育抗虫棉

③我国科学家通过返回式卫星搭载种子培育出太空椒

④我国科学家通过体细胞克隆技术培育出克隆牛

    A．①             B．①②          C．①②③           D．②③④

68．基因工程的正确操作步骤是（    ）

① 目的基因与运载体相结合    ② 将目的基因导入受体细胞

③ 检测目的基因的表达        ④ 提取目的基因

A．③④②①    B．②④①③       C．④①②③   D．③④①②

69．下列四条DNA分子中，彼此间具有黏性末端的一组是

[image: image34]①                ②               ③           [image: image23.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




     ④

A．①②            B．②③            C．③④          D．②④

70．科学家们经过多年的努力，创立了一种新兴的生物技术——基因工程，实施该工程的最终目的是                                                      （    ）

A．定向提取生物体DNA分子         B．定向对DNA分子进行人工剪切

C．定向改造生物的遗传性状         D．在生物体外对DNA分子进行改造

第Ⅱ卷（非选择题  共30分）
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二、必做题（每空1分，共30分）

71．右图表示人类镰刀细胞贫血症的病因，据图回答：

（1）③过程是        ，发生的场所是         ，发生的时间是              ； 

（2）④表示的碱基序列是         ，这是决定一个缬氨基的一个          ，转运谷氨酸的转运 RNA一端的三个碱基是          。

（3）父母均正常，生了一个镰刀型细胞贫血症的女儿，可见此遗传病是                 ____________遗传病。如果这对夫妇再生，生一个患此病的女儿的概率为　       。

（4）镰刀型贫血症是由          产生的一种遗传病。该病十分罕见，严重缺氧时会导致个体死亡，这表明基因突变的特点是             和                      [image: image24.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




 _______。

[image: image36.png]


72．根据果蝇体细胞染色体示意图回答问题：

（1）细胞中有________[image: image25.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




_____对同源染色体。

（2）体细胞中的染色体组数是________

（3）该图所示的果蝇的性别是________________。

（4）该果蝇产生的生殖细胞的染色体组成是：______________________________。

[来源:学科网]
73．下图所示为二倍体西瓜形成多倍体西瓜的操[image: image26.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




作图解，分析回答：


[image: image27.png]DU




（1）基因型为Aa的二倍体经秋水仙素处理加倍后，形成的四倍体基因型为___________，该个体形成的配子基因型为___________，比值依次为___________。

（2）如果基因型为AA的西瓜幼苗加倍后作母本，接受基因型AA作父本的花粉，则发育成种子胚的基因型为___________。

74．（15分）下图表示利用某二倍体农作物①、②两个品种培育④、⑤、⑥三个新品种的过程，Ⅰ—— Ⅴ表示育种过程，两对基因独立遗传，分析回答：

  （1）由图中 Ⅰ→Ⅱ获得④称为             育种，其育种原理是            [image: image28.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




      ，其中过程Ⅰ是           ，过程Ⅱ是           
   （2）由图中Ⅰ→Ⅲ→Ⅳ 获得④过程称为              育种，其育种原理是            ，其中Ⅲ表示               技术。该育种方法优点是                。

   （3）图中Ⅳ、Ⅴ过程常用的方法是                                           。[来源:Zxxk.Com]
   （4）品种⑥为          倍体，它接受④花粉后结          （有、无）籽果实。

[来源:学科网ZXXK][image: image37.wmf] 


[来源:学科网ZXXK]
三、选做题（不计入总分）

75．人体内苯丙氨酸的代谢途径如下图所示，人群中有若干遗传病是由于苯丙氨酸的代谢缺陷所导致，例如苯丙氨酸的代谢产物之一苯丙酮酸在脑中积累可阻碍脑的发育，造成智力低下。
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[来源:Z,xx,k.Com]

（1）在此途径中表现正常的人，其基因型有　　　　。

（2）导致病人既“白”（白化病）又“痴”的直接原因是　　　　。

（3）导致病人只“白”不“痴”的直接原因是　　　　。

（4）导致只出现尿黑酸症的直接原因是　　　　。

（5）出现上述代谢缺陷的根本原因是　　　　。

（6）从这个例子可以得出什么结论？　　　　　　　　　　　　　　。

76．已知蜜蜂中的蜂王和工蜂都是二倍体（2n＝32），根据下图回答：


（1）雄蜂是由卵细胞直接发育而来，体细胞中含有　　　条染色体，属于　　　倍体。

（2）受精卵发育成蜂王的过程中，有丝分裂后期的细胞中含有　　　条染色体；蜂王产生卵细胞的过程中，一个初级卵母细胞中形成的四分体有　　　个。

（3）雄蜂产生的精子中染色体数是　　　。[来源:学科网]

（4）一雄蜂和一蜂王交配后产生的F1中工蜂的基因型是：AaBb、Aabb、aaBb、aabb，则亲本的基因型分别是：父本为　　　　，母本为　　　　，F1中雄蜂的基因型为　　　　。

参考答案

1-10  BCDDC   DACDC   11-20  ABBDB   CBCDD   21-30  BDBAA   DCACC  

31-40  BCBAB   BADDA   41-50  BDABD  [image: image29.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




 C[image: image30.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




ABCC   51-60   ACDCA   ACAAC

61-70  CBCCB   CBCBC

71． （1）基因突变：细胞核；细胞分裂间期； （2）GAU；密码子；CUU  

 （3）常染色体上隐性； 1／8   （4）基因突变；突变率很低；突变往往是有害的[来源:学*科*网]
72．（1）四（2）两组（3）雄性（4）Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ、X或Ⅱ 、Ⅲ、Ⅳ、Y

73．（1）Aaaa  AA．Aa、aa  1：4：1  （2）AAA

74．（1）杂交，基因重组，杂交，自交     （2）单倍体，染色体变异，花药离体培养，明显缩短育种年限          （3）用秋水仙素处理萌发的幼苗     （[image: image31.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




4）四，有      
75． （1）PPEE、PPEe、PpEE、PpEe

　（2）酶2合成受阻，没有酪氨酸和黑色素生成，同时苯丙酮酸增多。

　（3）酶3合成受阻，没有黑色素，同时苯丙酮酸积累较少。

　（4）缺少酶5，使尿黑酸积累过多。

　（5）控制相应酶合成的基[image: image32.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




因发生[image: image33.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




了突变。

　（6）基因通过控制酶的合成来控制代谢过程，进而控制生物体的性状。

76．

　（1）16　　单

　（2）64　　16

　（3）16

　（4）ab　　AaBb　　AB．Ab、aB．ab 

T





A





G





G





G





G





T





A





C





C





T





T





T





A





C





C





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���








PAGE  
生物网

_1234567891.bin

_1234567892.doc
[image: image1.png]® 4l

D A4 HI‘
>—I>®A e ® aabb

@ aabt Vr

® AhaaBBbb







_1234567890.doc


DNA







RNA







蛋白质







①①







②







③







④







⑤







⑥












